

我與靈安這個家的 40 年恩情

蘇明波長老

曾幾何時，香港某電視劇集的一句名言：人生有幾多個十年已成為城中佳話。不論年長的、年少的都曾放在口中。無疑，十個年頭對任何一個人都有其重要的成長階段或里程。

同樣，對筆者而言，當年正值在青少年求學時期開始尋索基督教信仰之路，也花了接近十年多的掙扎，才能讓自己的信仰站得住腳。當然，幸得當時的教牧(今日的巫玉揆牧師)指引和弟兄姊妹的接納，以及上帝的保守，才使我能成為圈內的一小羊，直至今日仍有幸留守教會。

在這個信仰旅程中，筆者由第一個十年至今已不經不覺邁向第四個十年，有幸仍然留守靈安堂這個充滿愛的大家庭。我亦由一隻初生的小羊兒，於 2012 年蒙上帝的選召和教會的任命，當上教會的長老，至今約七個年頭。筆者願意透過此文章與諸位分享其中的心路歷程，願能成為彼此的激勵，一同繼續守望及事奉教會，榮神益人。

1. 白白領受恩典 品嘗主愛甘甜

眾所周知基督教信仰一向強調愛和恩典，而我們(信義會)更特別強調信徒在主面前藉信心白白領受恩典(稱義)。在過去的歲月 and 教會的團契相交生活，筆者親身體驗的非只於頭腦上及理性的明白，而更珍貴的是在情感上、在靈裡的交流，互相扶持和包容與接納。當然其中亦有不少真性情的激烈對話和爭辯場面，藉此能促使我們在靈裡的真與合一的美善。

要有以上的融合一起生活相聚，絕非一朝一夕，這包括個人的開放態度及其成熟程度，對方的包容耐力，並真能夠在主內願意結合成一體。筆者在過往的歲月有幸能遇上不同「性格」的肢體，與他們的交往，也豐富了我的人生觀及磨練、對人對事的包容和接納諸位不同，而能融合並存在同一屋簷下。能有這種結合就是因着上帝的愛與大能貫通在其中運行。

試問在現今這個凡塵俗世，又有幾人能與君以真誠的態度深入對談人生及信仰的課題？慶幸在靈安堂這個家我能遇上，並在其中品嚐主賜下的各樣甘甜。弟兄姊妹，我們都是白白從上帝領受百般的恩典，讓我們一同品嚐主所賜下的甘甜，並同心守護教會這個家。

2. 彼此服侍守望 心存感恩情懷

我們既白白領受上帝的恩典，並非只是在教會停留被照顧或是被關愛的狀況，反之，正如聖經上的教導，若領受五千兩的，便該為主作五千兩的善行，不論是在教會內服事肢體，或是身體力行藉着自己微小的職份或才幹(恩賜)，服務有需要的群體。

昔日當筆者仍然是一隻初生的小羊之際，也得到不少前輩和屬靈長者的教導、鼓勵、甚或督責。也藉着這個不斷更新轉化的過程，逐漸使自己有更多投入事奉的行列，並有機會與他們同行同工成為教會服侍的團隊。

有一重點筆者想強調的是，當你常存謙虛及感謝的心懷投入和參與各類型的事奉，那怕是成為眾人焦點的所謂高層執事會主席或是默默在背後每次崇拜後躲在一角數算奉獻，你都是蒙上帝賜福的僕人。我們要的乃是一份因着已領受上帝的愛及恩典，而甘心樂意地以行動並持續在不同崗位上回應的初心。弟兄姊妹，你今天的初心在哪裡？仍能持守之？

由於筆者是一位註冊社工並從事輔導工作多年，故我對於關懷有需要的肢體卻額外有一份特別的承擔和感召。故此在過去的歲月，我常有這個機會(或是更正確的說是福氣)，能夠與有需要的肢體同行。請留意，我們並非一定能替他們解決所有的問題，但珍貴之處卻是那份同心同行之扶持和給予適當的慰問之關懷。

你可知道嗎？在這個現代高速只講求實務的香港大都會，我們其一守護肢體的任務，該是在需要時為各人提出關懷之手，藉你我微小的言行展現上帝的慈愛。此外，也許上帝額外

給予筆者作長老的位份，我更蒙弟兄姊妹的信任和厚愛，各人都樂於在需要時接近我，給我有機會服事他們。我想一再強調，並非因着你我有什麼特殊技能在身，重要的乃是常存一顆初心事奉教會，讓上帝得着當得的榮耀。近年筆者有較多的機會在教會內外直接接觸癌病患者及其家屬，我體驗到上帝定在其中引領及興起不同的肢體一起服事及彼此守望，近年我也多了借用在聖經上的佳句：各按其職，事就這樣成了。

3. 作個僕人領袖 忠心服事教會

作為教牧的、執事的、長老的，大多被視為教會的領袖班子或權力核心。這也無可厚非，當教會遇上難題、無論是會友在信仰上的迷思、家庭或婚姻的問題、會友之間的非常關係或者是教會的擴堂計劃等，凡此種種，在過往三四十年的歲月裡，筆者有幸能與各肢體一同在團隊裡並肩同行，服事教會。當中確實有歡笑喜樂同心齊步的片段，亦有在風暴中迎難而上的掙扎和耐力的考驗。正如詩歌描述，神未曾應許天色常藍，卻應允縱使在暴風雨裡仍然有上主的同行同在，並能得見雨後彩虹的印證。

現今世代的領袖觀多講求效率、成果甚至業績。所謂的卓越或高質素的表現大多取決於數字的增長和資源擴展。無疑，以上都有其一定的參考價值。然而，當我們細閱聖經或耶穌的教導，你我不難發現另類作僕人領袖的真像。加上筆者過去在教會生活的一點一滴體會。作為一個僕人領袖的模範。我們所重視的卻是.....

1. 要常存有謙虛的心懷服事教會的各肢體。這份謙和的素質不只單是由外“表現”出來，反之，卻是由內心因着領受上帝的愛而引發出來的素質。讀者們，你會因著已經領受上帝的愛而甘心樂意持續地一次又一次、一年又一年、無論是在同一或不同崗位服事教會嗎？

2. 我們講求的乃是團隊中的互相配搭和分工，較小以個人英雄式的帶領。教會這個群體的其一特別之處，乃是要各人為這個家各按其職。我的一小步加上他的細心安排和配合，教會便能為福音多行一步。

3. 領袖也非只停留在高高的坐位上指指點點發施號令，而是腳踏實地站在前線與各人結連成一份子共同進退的。其實筆者最嚮往的乃是常與肢體有直接的相交生活，分享主愛及分担肢體的疑難，而非只停留在參與什麼委員會。當然，我也明白事奉的種類繁多，有的是幕前，有的做幕後。若肢體真能夠按上帝給予我們的恩賜才幹，並甘心樂意地運用在教會的聖工上，那麼我們便真正能實踐榮神益人的美善。

總括而言，教會這個家是各肢體彼此連於基督，並在主愛裡互相建立、造就及守望。我相信能夠在世間擁有及親身經歷這份家的恩情，都是十分珍貴的，更是天父給你我的厚賜。如經上所說：萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。(羅 8:28)

問吓你：「你對這個家的恩情又如何？」 盼望日後有機會與你分享一點。到時見。

作者為本堂長老